

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 47 (3797) | Пятница 21 апреля 1944 г. | Цена № 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

## Проведем весенний сев по-военному

Настало время весенних полевых работ. Ряд колхозов нашего района приступил к подкормке посевов озимых культур. Кичанзинский колхоз „Новый путь“ подкормил озимых посевов на площади 49 гектаров. Дружно идет работа по подкормке посевов озимых культур в Хватовском колхозе имени Куйбышева.

К выборочной пахоте приступили колхозы: Ивановский „Свободный путь“, Березовский „Верный путь“.

Задача каждого колхоза — организовать работу на весеннем севе так, чтобы провести его в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

В своем постановлении Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) осуждают и считают вредной имевшуюся в 1943 году в ряде районов практику упрощения агротехники полевых работ и ухудшения ухода за посевами, что приводит к засорению полей и снижению урожайности. Партия и правительство требуют решительно повсиль в этом году качество сельскохозяйственных работ.

Борьба за урожай решается в колхозной бригаде, звене. Руководители колхозов должны создать все необходимые условия для того, чтобы бригады, звенья выполнили и перевыполнили свои обязательства по повышению урожайности.

Необходимо в каждом колхозе организовать детские ясли, чтобы каждая колхозница-мать имела возможность принять активное участие в весенних полевых работах. Руководители колхозов должны позаботиться об организации общественного питания для колхозников и колхозниц, занятых на полевых работах.

Успех весеннего сева будет во многом зависеть от того, как будет развернута политико-массовая работа среди колхозников. Задача партийных, комсомольских организаций — широко развернуть агитационно-массовую работу в бригадах и звеньях. Агитаторы должны ежедневно проводить беседы среди колхозников, увязывая их с производственной жизнью колхозов. Коммунисты и комсомольцы должны быть примером для других, увлекать за собой массы.

Большую роль в успешном проведении весеннего сева должны сыграть стенные газеты, боевые листки, „молнии“. Задача редакций обеспечить своевременный выпуск стенок газет. На страницах стенок газет нужно популяризировать опыт передовиков сельского хозяйства, подвергать резкой критике людей, недобросовестно относящихся к колхозной работе.

Отдадим все свои силы, все свое умение и энергию на борьбу за высокий урожай!

## Начались полевые работы

Кичанзинский колхоз „Новый путь“ 19 апреля приступил к полевым работам. В этот день была начата подкормка посевов озимых культур. Подкормка произведена на площади 49 гектаров. Озимые подкормлены хлористым калием, калийной солью и другими минеральными удобрениями. На каждый гектар внесено 3 центнера удобрений.

Колхозники вышли в поле организованно. Работало 70 человек.

Председатель колхоза И. А. Лариошин рассказал и практически показал как надо рассеивать удобрения.

В первые дни полевых работ отличилась бригада А. А. Воробьевой. В этой бригаде правильно расставлена рабочая сила, хорошо подготовлены удобрения. Бригада тов. Воробьевой внесла удобрения так, как требуют правила агротехники.

Е. М. ТЕРЕХИНА,  
учительница Кичанзинской начальной школы.

## Выборочная пахота

Березовский колхоз „Верный путь“ приступил к выборочной весновспашке. За один день вспахан один гектар.

Н. КОЗЛОВ.

Ивановский колхоз „Свободный путь“ 19 апреля приступил к выборочной пахоте. Работало 4 лошади. 20 апреля он производил пахоту на 8 лошадях.

И. РОМАНЫЧЕВ.

## Трактора выехали в поле

Вчера выехала в Ленинский колхоз тракторная бригада, возглавляемая бригадиром тов. Стреловым.

В Новоусадский колхоз выехала тракторная бригада, руководимая бригадиром тов. Кабановым.

К. СЕВЛОВ.

## В помощь колхозам

Райком ВКП(б) направил в колхозы района на период весеннего сева 40 уполномоченных.

Городской комитет ВКП(б) выделил в помощь колхозам в проведении весеннего сева 25 человек городского партийного актива.

## Выигрыши

Районной сберегательной кассой в текущем году выплачено вышней по всем тиражам государственных займов 191.000 рублей, в том числе в апреле — 53.620 рублей.

По последнему тиражу государственного военного займа по одной облигации выплачен выигрыш в 5000 рублей и по двум облигациям по 1000 рублей.

Е. НАЗИМОВА.

## Оперативная сводка за 19 апреля

В течение 19 апреля к востоку и югу от города СТАНИСЛАВ наши войска вели упорные бои с противником, отбивая атаки крупных сил пехоты и танков.

На КИШИНЕВСКОМ направлении наши войска продолжали вести бои по расширению плацдармов на правом берегу ДНЕСТРА и улучшили свои позиции.

На СЕВАСТОПОЛЬСКОМ направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых выбили противника из нескольких сильно укрепленных опорных пунктов его обороны.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

В течение 18 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 17 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 70 самолетов противника.

\* \* \*

## МАССИРОВАННЫЙ НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ УЗЕЛ ЛЬВОВ

В ночь на 19 апреля наша авиация дальнего действия произвела массированный налет на железнодорожный узел Львов и бомбардировала скопление эшелонов с войсками и техникой противника. В результате бомбардировки возникло до 40 пожаров — горели эшелоны с вооружением и войсками и цистерны с горючим. Пожары сопровождались сильными взрывами. Наши летчики, уходя от цели, наблюдали пламя пожаров с расстояния в 150 километров.

Один наш самолет не вернулся на свой аэродром.

\* \* \*

Восточнее города Станислав крупные силы пехоты и танков противника атаковали наши позиции. Завязался ожесточенный бой, в ходе которого отдельные населенные пункты переходили из рук в руки. Наши пехотинцы, при поддержке артиллеристов и минометчиков, отбили все атаки противника и истребили до двух батальонов гитлеровцев. Подбиты и сожжены 12 немецких танков и самоходных орудий, 4 бронетранспортера и 20 автомашин.

Группа летчиков — истребителей, под командованием Героя Советского Союза гвардии майора Ворожейкина, прикрывала боевые порядки наших войск. В это время появилась большая группа немецких бомбардировщиков и истребителей. Гвардии майор Ворожейкин во главе ударной группы атаковал бомбардировщиков, а лейтенант Лазарев завязал бой с истребителями противника. Наши летчики сбили 6 немецких самолетов. Всего в течение дня в этом районе в воздушных боях было сбито 13 самолетов противника.

На Кишиневском направлении части Н-ского соединения вели бои по расширению плацдармов на правом берегу Днестра. Преодолевая упорное сопротивление противника и отражая его контратаки, наши бойцы продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Попытки немцев восстановить положение закончились неудачей. На поле боя осталось свыше 800 вражеских трупов. Захвачено у немцев два самоходных и пять противотанковых орудий, 20 пулеметов, 6 минометов и склад боеприпасов. Взяты пленные.

На Севастопольском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои. Противник, прижатый к морю, оказывает ожесточенное сопротивление. Советская артиллерия обстреливает позиции, оставшиеся в руках немцев. В районе шоссе на дороге Севастополь — Симферополь гитлеровцы во второй половине дня предприняли несколько контратак, поддержанных авиацией. Советские части отбро-

сили немцев на исходные позиции, захватив при этом много пленных. На других участках наши штурмовые отряды, с приданными им полевыми и самоходными орудиями, настойчиво продвигаясь вперед, обходят вражеские узлы сопротивления, а затем решительными ударами ликвидируют их. Особенно упорная борьба происходила за Федюхины высоты. Наши бойцы вышли во фланг этих важных позиций врага и решительной атакой овладели ими. На поле боя осталось много вражеских трупов. Другие наши части удачным маневром обошли с юга гору Сахарная Головка, прикрывающую вход в Инкерманскую долину. Перебежчики и пленные сообщают, что по приказу немецкого командования румынам, занимающим оборону, запрещено выходить из окопов. При малейшей попытке румын покинуть окопы они расстреливаются немецкими автоматчиками.

Противник пытается вывести морем и на самолетах остатки офицерского состава разгромленной крымской группировки. Советская авиация днем и ночью наносит удары по плавсредствам противника в порту Севастополь. Корабли и баржи, которым удается выбраться из порта, настигаются в открытом море. Ночью одна группа советских самолетов потопила 4 самоходных баржи и один катер противника. Другая группа наших самолетов пустила ко дну транспорт водоизмещением в 3.000 тонн. Советские летчики-штурмовики атаковали аэродром мыс Херсонес и сожгли на земле 10 транспортных немецких самолетов. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 17 немецких истребителей.

Авиация Черноморского флота наносила бомбоштурмовые удары по транспортам противника на коммуникациях Севастополь — Констанца. Наши летчики потопили транспорт водоизмещением в 4.000 тонн и сторожевой катер противника. Один крупный транспорт подожжен. Кроме того, поврежде-

ны два немецких транспорта общим водоизмещением в 5.000 тонн.

Торпедные катеры Черноморского флота, действующие на подходах к Севастополю, ночью обнаружили четыре сторожевых катера и быстроходную десантную баржу. Завязав бой, наши торпедные катеры потопили быстроходную десантную баржу противника.

Партизанские отряды, действующие в Барановичской области, за две недели разгромили несколько немецко-полицейских гарнизонов и карательных групп, грабивших местное население. В результате этих операций убито более 400 гитлеровцев. Захвачены у немцев 34 пулемета, 4 миномета, 330 винтовок, 70 тысяч патронов и другие трофеи. Группа белостокских партизан остановила на перегоне железнодорожный эшелон противника. Советские патриоты уничтожили паровоз, 20 вагонов и кроме того, взорвали более 300 рельс. Движение поездов на этом участке было прервано на несколько суток.

Пленный командир взвода 5 роты тяжелых минометов 2-й румынской горно-стрелковой дивизии лейтенант Мурешану рассказал: „Наша рота 13 апреля прибыла в Судак. Там скопилось много немцев и румын. Немцы грузились на баржи. Как только три баржи, переполненные солдатами, отчалили от берега, налетели русские штурмовики. На наших глазах все 3 баржи пошли ко дну. После этого румынские солдаты, находившиеся в порту и видевшие гибель немцев, категорически отказались садиться на суда. На причалах поджглась невообразимая суматоха. Приказы офицеров не выполнялись. Между немцами и румынами произошли кровавые стычки. Немцы также прекратили погрузку. Они бросили оружие и военное имущество и удрали по направлению к Алуште. Когда я вернулся в свою роту, меня окружили 300 солдат из разных подразделений и заявили, что они решили сложить оружие. Я также вместе с ними сдался в плен русским“.

Жители села Воробьевка Каменец-Подольской области, составили акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев. В акте говорится: „Немецкие людоеды разорили и опустошили наше село. До войны в Воробьевке насчитывалось 1.500 жителей. Сейчас осталось не более 100 человек. Многие наших односельчан гитлеровцы насильно угнали на каторгу в Германию, замучили и расстреляли. В январе этого года немцы выгнали на улицу жителей села и объявили, что всех сегодня же эвакуируют в тыл. Фашистские изверги повели собравшихся граждан на кладбище и там их расстреляли. Чтобы скрыть следы своих кровавых злодеяний, немцы облили трупы бензином и сожгли их“.

Акт подписали колхозники: Максим Кузьмич, Николай Янчук, Ольга Семенчук, Анна Семенчук и другие.

## Воскресник

Комсомольцы и молодежь пути в количестве 50 человек также провели большую работу по наведению чистоты на путях.

На воскреснике отличились комсомольцы — Левин, Дудаков, Зоботин, Самохвалов, комсомолки Николаева, Матюшина, Александра, Грачева и другие.

Надо отметить, что комсомольские организации вагоноремонтного пункта и службы движения не сумели организовать молодежь на наведение санитарного порядка на своих предприятиях и их территориях. Молодежь вагоноремонтного пункта и службы движения не приняла участия в воскреснике.

А. Е. ПАРШИН.

# За образцовую работу связи во время сева

Во время весенне-посевной кампании от работников связи требуется образцовая работа.

Как мы вели подготовку к встрече посевной?

Мы составили план по обслуживанию связи весенней посевной кампании, наметили в нем ряд мероприятий, способствующих лучшей работе, выделили ответственных людей за порученное дело.

Что мы сделали, чтобы обеспечить образцовую связь во время весеннего сева?

Проверили по всем трактам состояние выделенного для перевозки почт транспорта и лошадей.

По густам провели совещания колхозных почтальонов и возчиков почт. Разъяснили им значение связи во время весенне-посевной кампании, мобилизовали их на лучшую работу.

Во время сельскохозяйственных работ движение почт по всем трактам будем производить ежедневно. Установим внеочередной прием, обработку и доставку посевной корреспонденции, выделяя ее в особые пакеты. Посевную простую корреспонденцию будем пересылать с припиской к реестру и доставлять под расписку.

Какие мероприятия проведены по электросвязи?

Проведена профилактическая проверка станционных сооружений — телеграфа, междугородней станции, городского телефона и радиопузла. Все выявленные дефекты устранены.

Проверено действие телефонов во всех учреждениях, которые будут связаны с весенней посевной кампанией.

Мы имеем план круглосуточного дежурства надсмотрщиков по обслуживанию линий. Будем ежедневно производить проверку действия телефонов районных организаций, связанных с весенним севом, и низовой райсети.

Организуем круглосуточную доставку телеграмм с литером „Посевная“.

Мы провели профилактический осмотр радио-фидеров. Недочеты, выявленные при осмотре, устранены.

Работники связи примут все меры к тому, чтобы образцово обслужить весенне-посевную кампанию связью.

**Н. И. КОНОПЛЕВ,**  
начальник конторы  
НКСвязи.

## В фонд обороны

Коллектив Выздновской артели „Возрождение“, воодушевленный блистательными победами нашей славной Красной Армии, усиливает помощь фронту.

Члены артели передали в фонд обороны рогонки облигаций государственных займов на 119 тысяч рублей.

Ривкин Я. И. внес в фонд обороны облигаций государственных займов на 2000 рублей; Тургантаев И. М. на 1200 рублей, Андронов А. В., Мошков А. С., Баринов Л. И., Мочалов И. Е., Усанов С. И., Новиков В. Р., Тараканов С. И. на 1000 рублей каждый, Ерофеев И. А. на 1500 рублей.

**В. КУШНАРЕВА.**

# Как выращивать лук-репку из семян чернушки в один год посевом в открытый грунт в условиях нашего района

Опытном полевода тов. И. И. Рябова из Ново-Усадского колхоза, дачными Белорусской и других опытных станций и работами проф. тов. В. В. Ордынского доказана возможность получения лука-репки из чернушки в один год.

Какие мероприятия необходимо провести, чтобы вырастить лук-репку из семян чернушки в указанный выше срок?

## Выбор участка в севообороте

Из площадей в полях севооборота, занимаемых культурой лука под посевы чернушки на репку в один год, выбирают участки средние по рельефу, оставляя пониженные участки под севки, а более повышенные под лук-матку на стрелу.

Посевы чернушки на лук-репку в один год в полевых севооборотах, как правило, помещать в пропашном клину по удобренным озимым, вспаханным на зябь, а в овощных севооборотах размещать на второй год после навозного удобрения, считая лучшими предшественниками огурцы и капусту.

Участки, отводимые под однолетнюю культуру лука на репку, должны быть совершенно чистыми от сорняков, особенно от многолетних (пырей, осот и др.).

## Обработка почвы и удобрения

Участки, вспаханные под зябь, при первой возможности выезда в поле пророботовать в два следа в перекрестном направлении. Последующая обработка заключается в перепахке зяби или тщательной культивации, с одновременным боронованием, или ручной „расческой“.

Перед посевом чернушки почву следует тщательно прикатать. Неудобренные участки должны быть обязательно удобрены перепревшим навозом в количестве до 30 тонн на гектар с заделкой его под плуг, внесение свежего навоза не допускается. Если имеются минеральные удобрения, можно внести азота, фосфора и калия по 45—60 кг. действующего начала на гектар или золы 5—10 центнеров на гектар.

## Посев

Срок посева чернушки на лук-репку должен быть возможно ранним, чтобы создать возможность лучшего вызревания его, поэтому посев нужно произвести в 2—3 дня и начинать его в период сева ранних зерновых культур.

## Смотр самодеятельности городских школ

С 10 апреля проводился смотр художественной самодеятельности городских школ. В смотре приняли участие все школы города.

17 апреля в городском театре был дан заключительный концерт школьной художественной самодеятельности. Концерт открылся исполнением государственного гимна Советского Союза.

Программа концерта состояла из 42 номеров. Разнообразие номеров программы все время повышалось интерес публики. Хоры чередовались с художественным чтением, танцы — вокальными исполнениями.

Учащиеся средней школы имени

Перед посевом необходимо протригировать семена на ситах с отверстием в 2 миллиметра. Семена диаметром крупнее двух миллиметров использовать на посев для выращивания лука-репки в один год, а более мелкие — для посева на севок. Надо широко применить водное сортирование для отделения щуплых зерен и другого сора.

Яровизацию семян чернушки начинать за 15—18 дней до посева.

Перед яровизацией семена проращивают два—три дня. Их насыпают в деревянные ящики, корыта и другую посуду слоем 8—10 см. и к ним добавляется в 2—3 приема (через каждые 2—5 часов) вода в количестве 60—70 проц. от веса взятых воздушно сухих семян чернушки. При поливке водой, а также в течение всего срока проращивания, семена перемешивают 2—3 раза в сутки. Во избежание испарения посуду с семенами покрывают смоченным полотном так, чтобы оно не касалось семян. Проращивание проводится в течение 2—3 дней при температуре +18—22° Цельсия до наклеивания 5—10 проц. семян.

После этого семена рассыпают тонким слоем на брезенте и просушивают до тех пор, пока оболочка перестанет блестеть от воды, и затем немедленно помещают в ящики или сухие мешки до 1/3 их объема, чтобы можно было разложить в них семена тонким слоем и 5—10 см., обеспечивающим доступ воздуха ко всем семенам.

Для последующей яровизации пророщенные семена помещают на лед в леднике или погребе, где температура должна быть от —10 до +10°. Срок яровизации 10—15 дней.

Осмотр и перемешивание семян необходимо производить каждый день. Если во время яровизации обнаружится, что семена продолжают прорастать, то их нужно слегка просушить, рассыпав более тонким слоем в сухом помещении, затем пересыпать в сухую посуду и продолжать яровизировать, покрыв сухим полотном.

Во время яровизации семена должны быть защищены от высыхания. В случае подсыхания семян, необходимо положить на дно посуды слегка влажное полотно. Если помещение, где яровизируются семена, очень сухое, то можно увлажнять пол помещения водой.

При посеве яровизированных семян сеялкой их подсушивают до сыпучести.

Посев производится по ровной поверхности рядовой сеялкой, лентами в 4—6 строчек с расстояниями между строчками в 13 см., и между лентами 50 см. Глубина

заделки семян 1—2 см., а при мульчировании 1—1,5 сантиметра.

Норма высева семян чернушки — 10 кг. на гектар при хозяйственной годности их 78 проц., что будет составлять 2.500.000 штук семян на один гектар.

При посеве к семенам подмешивать семена маячной культуры — салата — 250 граммов на га. После посева произвести прикатывание.

Произвести мульчирование рядков перегноем или торфом толщиной 1,5—2 см.

## Регулирование глубины заделки мелких семян при посеве рядовыми сеялками

При высеве мелких семян лука чернушки рядовыми сеялками с обычным регулированием, семена заделываются слишком глубоко на 3—6 см. Чтобы мелкие семена заделывались на желаемую глубину, рычаг глубины ставят в самое верхнее положение, дающее мелкую глубину заделки семян, а дальнейшее регулирование глубины производят путем подтягивания сошников через подвесные цепи под емной рамы. Нужно учесть при этом, что при выключении сеялки из работы, сошники могут быть подняты рычагом только на высоту предохранителя.

Посев сеялкой с подтянутыми сошниками можно производить только на выравненной поверхности почвы. Для чего должно быть проведено тщательное предпосевное прикатывание. В местах промывов и разъемных борозд семена могут быть не заделаны. Их нужно будет заделать ручными граблями.

## Уход

В целях создания самых благоприятных условий для роста лука и успешного созревания его, должен быть организован самый тщательный уход за посевами.

В первой половине лета почва все время поддерживается в рыхлом состоянии и в чистоте от сорняков. Для этого первое рыхление надо произвести возможно раньше — при появлении всходов маячной культуры (салата) и последующие рыхления и полки производить в зависимости от наличия корки и общей уплотненности почвы и появления сорняков.

Со второй половины июля рыхление прекратить, чтобы подсыханием почвы обеспечить ускоренное созревание лука-репки.

Для правильного размещения растений на площади провести два прореживания посевов: первое — одновременно с первой полкой, но

не позднее образования 2—3 перьев, прореживание производить в местах загущенного стояния всходов, оставляя растения лука на 2—3 см. друг от друга в рядке; окончательное прореживание производится через 20—25 дней после первого, оставляя растения на 5—8 см. друг от друга в рядке (примерная площадь питания для окончательного оставления растений 80—100 кв. см.).

Нужно провести подкормки посевов, первую на 8—10 день после всходов, вторую — через 20—25 дней после первой подкормки.

Применить подкормочные средства: навозную жижу в количестве 5—10 тонн на га, разбавляя водой 1 : 4; коровяк 3—5 тонн на гектар, разбавляя водой 1 : 5; птичий помет 5—10 центнеров на га, разбавляя водой 1 : 10.

Подкормку внести в бороздки глубиной 6—8 см., с последующей заделкой бороздок землей.

## Борьба с вредителями

При появлении луковой мухи применить нафталин, как отпугивающее средство — 15 кг. на один гектар.

От болезни ложномучнистой росы применить двухкратное опрыскивание медным купоросом в смеси с негашеной известью из расчета 5 кг. купороса и 5 кг. извести на один гектар. Для лучшей прилипаемости к раствору прибавить снятого молока. Раствор готовится: 50 граммов медного купороса и 50 граммов негашеной извести на 10 литров воды. Первое опрыскивание произвести с появлением болезни, второе — через 10—15 дней после первого.

## Уборка

Уборку произвести выборочно, начиная с момента полного сформирования луковиц и утончения шейки у отдельных растений, при этом убрать все растения в отношении которых нет сомнений, что они не дадут нормальную зрелую луковицу.

Первоначально убранные растения используются на продовольственные цели и для сушки, остальные убираются по достижении нормальной зрелости, и уборка их должна быть закончена не позднее 20 сентября. Убранный лук просушить и обрезать обычным способом.

Колхозы, которые не имеют достаточного количества посадочного материала лука-севка и уборка должны применить выращивание лука-репки посевом семян чернушки в один год посевом в открытый грунт.

**А. Г. МУХРАНОВ,**  
главный агроном  
райземотдела.

## Извещения.

Сегодня, в 7 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) состоится лекция на тему: „Текущий момент и наши задачи“. Лектор тов. Морозов. Вход свободный.

22 апреля, в 7 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) состоится лекция на тему: „Ленин — вождь и организатор большевистской партии“.

## Отв. редактор Е. ЕРЫКАЛИНА.

\* Арзамаское товарищество „Животновод“ приступило к выдаче билетов на пастбу скота в городских табунах. Во избежание повреждений скотовладельцы должны подпилить у коров острие рогов, иначе скот не будет принят в табунах.

Адрес редакции и издательства:  
Арзамас, Гражданская площадь.  
МЦ 00165 Заказ 741. Тираж 5500.  
Типография „Арзамасской правды“.

**В. ЛИДНИКОВ.**